

养老金亏空严重,地方政府发行债券借钱度日 美国多地陷“希腊式”困境

希腊债务协议迟迟难以达成,欧盟快要吵开锅,大洋彼岸的美国却“静悄悄”。不过,俄罗斯“卫星”通讯社爆料称,美国多地不乏希腊式困境,养老金亏空严重,潜在危机不容忽视。

境内养老压力大

“卫星”通讯社7月1日援引养老研究中心数据报道,美国众多州的地方养老计划存在不小状况,平均资产比率为74%,即养老金每应支付一美元,其实际资产只有74美分。

美国金融观察网站“市场观察”说,芝加哥市的6个养老金计划实际只有40%的资金支持,新泽西的养老金计划只有51.5%的资金支持,美国海外领地波多黎

各最惨,其养老金只有3%的资金支持。

与此同时,分析人士认为,养老成本会日益增加,养老金压力将随之增大。

依据多州法律,公共养老金受到保护,破产法也会向地方政府倾斜。养老金短缺通常的结果是,相应债券缩水,持有人“倒霉”。

不过,城市破产不乏先例。2013年7月,美国“汽车之都”底特律市根据美国破产法第九章条例申请破产保护,成为美国有史以来申请破产的最大城市。在破产呈请书中,底特律报告债务高达185亿美元。这一城市后来提出的债务削减计划内容之一就在于,部分无担保债券的持有者仅能收回其债权额的20%。

除底特律,加利福尼亚州的瓦列霍、斯托克顿和圣贝纳迪诺等已经因支付不起高额的养老金宣布破产。

海外领地欲破产

面对养老金压力,美国地方政府的常用对策不是增税,而是发行养老金债券,让地方政府借钱度日。这些债券将用今后的财政收入偿还。

萨姆森资本顾问公司的肯尼思·波茨说:“一旦买入‘养老金义务债券’,你就暴露在养老金风险之下,实际上就是借钱给养老金。”

因为养老金没有资产作为“后盾”,也没有稳定的现金流支撑,评级机构穆迪形容,“养老金

义务债券”实际是种误称,它就是对养老金的注资。

作为美国海外领地,波多黎各已经处于破产边缘。波多黎各总督6月底表示,无力偿还高达720亿美元债务。

如果波多黎各经济崩盘,美国佛罗里达州将首当其冲。佛罗里达州是全美最大的波多黎各出口地。

“卫星”通讯社说,为避免连锁反应放大负面影响,美国可能允许波多黎各这样的海外领地寻求破产保护。

佛罗里达州破产诉讼检察官查尔斯·塔特巴姆说:“我们希望能够这样(破产),否则会造成金融混乱,比希腊影响更为严重。”(新华)

正式与 总统阿基诺三世决裂 菲副总统要当 政坛“罗宾汉”?

本报讯 菲律宾副总统杰约马尔·比奈7月1日组建一个新的反对党,标志着已经宣布参加明年总统选举的他正式与总统贝尼尼奥·阿基诺三世决裂。

比奈组建的政党名为“统一民族联盟”,纲领雄心勃勃,包括创造更多就业岗位、提振旅游业、发展农业、提供有效率的医疗保健、教育和交通服务,减少贫困。

“比奈想要成为政坛罗宾汉,”菲律宾雅典耀大学政治学教授贝尼托·林说,“他希望早早开始(竞选造势),以巩固他在各省的权力。”(新华)

菲律宾渡船倾覆 36人遇难 26人失踪

据新华社马尼拉7月2日电(记者杨天沐 王文)菲律宾海岸警卫队2日说,当日中午发生的渡船倾覆事故的遇难者人数已上升至36人,另有26人失踪。

菲律宾海岸警卫队发言人阿曼德·巴利洛说,船上当时载有173人,从莱特岛奥尔莫克市港口出发,前往卡莫特斯群岛,离港后不久遭遇恶劣海况,在距离启程港大约200米的水域倾覆。

菲律宾海岸警卫队发言人阿曼德·巴利洛说,船上载有189人,其中乘客173人,船员16人。目前,已有127人获救。

外国人登富士山 免费享用Wi-Fi

本报讯 从7月10日开始,外国游客就可以在富士山顶和登山途中享用免费无线网络。富士山所处的静冈县和山梨县政府与通信商都科摩合作,向外国游客推出无线网络服务。外国游客在富士山四条登山路线的登山口可以领取印有无线网用户名和密码的小卡片,享受72小时免费上网,卡片说明用英文、中文和韩文写成。这项免费服务将持续到登山季结束。(新华)

日本人口减少数 创新高

本报讯 日本政府调查显示,截至今年1月,日本人口较去年同期减少27万多人,为将近半个世纪来最高纪录。

总务省7月1日发布人口动态调查结果,日本国内的日本人总数约为1.2613亿人,同比减少27.1万人,减幅为0.21%。总人口连续6年减少,减少量创1968年开始这项统计以来的新高。(新华)

莫迪“砸”巨资 推“数字印度”

本报讯 据印度新德里电视台报道,印度总理纳伦德拉·莫迪7月1日晚在首都新德里启动“数字周”活动,希望以此推动“数字印度”建设——投入180亿美元,到2019年实现25万座村庄通网络。

报道称,“数字印度”的目标还包括到2020年停止数码和电子产品的净进口,创造超过1亿个就业岗位。

报道还指出,莫迪甚至将“数字印度”定义为印度未来的路线图。(法晚)

白宫撤禁令,可劲儿拍! 允许游客“晒”照片,但不能用闪光灯、不能摄像

本报讯 据《纽约时报》报道,美国白宫7月1日撤销实施40多年的“禁止拍照”禁令,游客不仅可以尽情拍照,还可把照片发布到微博。

“第一夫人”米歇尔·奥巴马当天在社交网站发布视频宣布这一消息。视频中,她手举一张写有“禁止拍照或使用社交媒体”的标语说:“以前你游白宫的时候,可能见过这个标语……好吧,现在没有了。”她笑着把标语撕成两半,并表示游客还可以跟奥巴马家的两条爱犬合影留念。

米歇尔说,由于老式闪光灯照相技术可能对白宫里的艺术品造成损害,白宫40多年前开始禁拍。

报道称,照相技术的发展促使白宫撤销这一禁令,游客可以使用手机和镜头不超过7.6厘米长的小型相机拍照,但不能使用闪光灯及摄像。另外,自拍杆、平板电脑、摄像机、有可拆卸镜头的相机、三脚架、单脚架仍在禁止范围。

此前,奥巴马政府聘用官方摄影师拍摄第一家庭的活动,美国民众都是通过他的照片了解白宫内部景象。报道评论称,白宫允许游客在里面使用社交媒体的

米歇尔说:“如果你曾经参观过白宫,你可能看过这个标语”,她手上举着一个写着“严禁拍照或社交媒体”的牌子(右图)。接着,米歇尔撕掉手上的牌子笑着说:“现在不同了。”下图为在白宫尽情自拍的游客们。(新华)



做法也许会彻底改变美国民众对这个国家标志性建筑的看法。

解除拍照禁令的同时,白宫

也没忘记加强安保措施。据报道,因美国白宫翻墙闯栏事件频发,负责安保的特工处想出“妙

招”,7月1日,白宫围栏加装铁钉工作正式启动,预计耗时1个半月完成全新“防护网”。(法晚)

沙特王子裸捐 320 亿美元做慈善



图为沙特王子阿勒瓦利德·本·塔拉勒的女儿在新闻发布会上看着自己的父亲。(新华)



本报讯 据新华国际客户端报道,中东首富、沙特阿拉伯王子阿勒瓦利德·本·塔拉勒7月1日在此间宣布,将其全部320亿美元财富在今后几年内悉数捐出,成立基金会做慈善。当天瓦利德在宣布其捐款决定时,他的一儿一女也都在场。

阿勒瓦利德在其王国控股公司总部举行的新闻发布会上

说,他仿效美国亿万富豪比尔·盖茨,成立以他的名字命名的基金会——阿勒瓦利德慈善基金会。

他说,他的钱将用来促进不同文化间交流、消除贫困、帮助妇女和青年就业、赈济灾民、建立孤儿院和学校、发展医疗卫生和为贫困乡村建电站等。

阿勒瓦利德说,他已经将35

亿美元放入到他的基金会中。

今年60岁的阿勒瓦利德是现任国王萨勒曼的侄子。他没有从政,专注于经商。他凭借显赫的沙特王室地位和人脉资源,建立了总部设在利雅得的王国控股公司,触角涉及金融、媒体、不动产等众多领域,四季酒店、新闻集团、花旗银行、推特和苹果公司等

都有他的股份。

(新华)